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   平成２７年１２月１７日（５） 

開議   １０時００分 

○議長 磯永優二君 

 皆さん、おはようございます。ただいまの出席議員は、１３名であります。 

 それでは、本日の会議を開きます。 

 日程第１ 議案第７１号から、日程第１０ 議案第８０号までを一括議題といたします。 

各委員長に、付託案件に対する審査の経過、並びに結果の報告を求めます。 

 はじめに、文教厚生委員長。 

○５番 福井昌文君 

 皆さん、おはようございます。それでは、文教厚生委員会の報告をいたします。 

 文教厚生委員会は、今月１０日に、全員出席のもと開催いたしました。当委員会への付

託議案は、議決案件１件、補正予算１件のあわせて２件でありました。 

 はじめに、議案第７３号は、豊前市立図書館の指定管理者の指定についてであります。 

 この議案は、平成２８年４月１日から平成３１年３月３１日までの３年間、一般社団法

人豊前図書館研究会に指定管理をさせるもので、慎重審議の結果、全会一致で可決をいた

しました。 

 次に、議案第８０号は、平成２７年度豊前市国民健康保険事業特別会計補正予算第２号

であります。 

今回は、人事異動に伴う人事管理費等の補正であり、歳入歳出に、それぞれ２１８万４

０００円を追加するもので、これも慎重審議の結果、全会一致で可決をいたしました。 

 以上で、文教厚生委員会からの報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 次に、産業建設委員長。 

○１番 黒江哲文君 

 皆さん、おはようございます。それでは、報告をいたします。 

 産業建設委員会は、今月の１１日に開催しました。当委員会に付託された議案は、条例

案件１件、その他案件１件、計２件であります。 

 議案第７１号は、豊前市海業支援施設の設置及び管理に関する条例の制定についてであ

ります。 

 審査では、計画を緻密に立て、漁業者にとって有益な施設になるよう最大限の努力を、

という意見が多数出ました。採決の結果、全会一致で可決をいたしました。 

 議案第７２号は、指定管理者豊前温泉天狗の湯の指定についてであります。 

 慎重審議の結果、全会一致で可決いたしました。 

 以上で、報告を終わります。 
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○議長 磯永優二君 

 続きまして、総務委員長。 

○９番 尾澤満治君 

 おはようございます。総務委員会より報告いたします。 

 去る１２月１４日に総務委員会を開催いたしました。付託された５議案について、慎重

審査をした結果を報告します。 

 議案第７４号 豊前市の区域内にあらたに生じた土地の確認についてと、議案第７５号 

字の区域の変更については関連があり、当日、現地に行き、福岡県から説明を受けました。

説明を受けた後、また戻って打ち合わせした結果、地元調整、及び公園の照明等をしっか

り打ち合わせをし、市民に利用しやすい公園になるよう具申し、全会一致で可決をいたし

ました。 

 議案第７６号 豊前市まち・ひと・しごと創生総合戦略の策定についてです。全会一致

で可決をしました。 

 議案第７７号 京築広域市町村圏事務組合の共同処理する事務の変更及び京築広域市町

村圏事務組合規約の変更についてです。これにつきましても、慎重審議の結果、全会一致

で可決しました。 

 議案第７８号 京築広域市町村圏事務組合の共同処理する事務の変更に伴う財産処分に

ついてです。これは、均等割３０、人口割７０で財産を処分するということです。慎重審

議の結果、全会一致で可決をしました。 

 以上で、総務委員会からの報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 最後に、予算決算委員長。 

○１１番 爪丸裕和君 

 おはようございます。予算決算委員会に付託されました、議案第７９号 平成２７年度

豊前市一般会計補正予算、慎重審査の結果、賛成多数で可決いたしました。 

以上、報告いたします。 

○議長 磯永優二君 

 以上で、委員長報告を終わります。 

これより、委員長報告に対する質疑に入ります。 

質疑はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。 

討論はありませんか。 



- 3 - 

宮田議員。 

○１２番 宮田精一君 

 私は、今１２月議会に提案されました議案のうち、議案第７９号について、反対の立場

から討論いたします。 

 まず、この議案は、第２表の債務負担行為補正において、一般廃棄物収集運搬業務委託

料を、期間、平成２８年度から平成３０年度までで、２億１５１０万円で、また豊前市立

学校給食調理業務委託料を、期間、平成２８年度から平成３０年度までで、５７９０万６

０００円で計上しております。これらは、委託に出すべきものではなく、公が責任を持ち、

直営を続けるべきものと考えます。 

また、この間ずっと問題になってきました水産振興施設については、水産振興、地元振

興ということも考慮して、これまでは反対はいたしませんでした。しかし、今回は、金額

の面で納得がまいりません。 

 以上２点を指摘いたしまして、この議案に反対いたします。以上です。 

○議長 磯永優二君 

 ほかに、ありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

 日程第１ 議案第７１号から、日程第８ 議案第７８号までを一括採決いたします。 

各議案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案８件を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、本案８件は、原案のとおり可決されました。 

 日程第９ 議案第７９号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、可決であります。 

本案を、委員長報告のとおり決することについて、押しボタンによる賛否の表決を求めま

す。 

（各議員、押しボタンにより投票） 

間違いはありませんか。 

(「なし」の声あり) 

それでは、確定いたします。 

賛成多数であります。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第１０ 議案第８０号を採決いたします。 

本案に対する委員長報告は、可決であります。 
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本案を委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 日程第１１ 追加議案の上程、並びに提案理由の説明、質疑及び委員会付託をおこない

ます。 

 市長から、追加議案１件が提出されております。これを上程し、議題といたします。 

 それでは、市長に提案理由の説明を求めます。 

 市長。 

○市長 後藤元秀君 

 皆さん、おはようございます。それでは、本定例会に追加提案しております議案につき

まして、提案理由を御説明申し上げます。 

 議案第８１号は、未来へつなぐ電源のまち宣言～多様化するエネルギーを活かした循環

型社会づくり～、の宣言についてであります。 

 明治以降、豊前市は、電源供給を担うまちとして発展してきました。一方、東日本大震

災以降、我が国の電力供給は、多様な電源による効率的なエネルギーの活用が求められて

おります。 

 こうした時代背景を踏まえ、新たな電源のまちづくりを推進するため、未来へつなぐ電

源のまち宣言 ～多様化するエネルギーを活かした循環型社会づくり～、を宣言すること

について、市議会の議決を求めるものであります。 

 以上、追加による提出議案の概要について、御説明申し上げましたが、緊急かつ必要な

案件でありますので、議員各位には慎重に御審議のうえ、すみやかに御議決くださいます

ようお願いいたしまして、提案理由の説明を終わります。以上です。 

○議長 磯永優二君 

 以上で、議案の上程、並びに提案理由の説明を終わります。 

これより、質疑に入ります。 

議案第８１号に対して、質疑はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって、質疑を終わります。 

 ただいま議題となっております議案につきましては、議会運営委員会に付託をいたしま

す。 

 ここで、議事運営上、暫時休憩いたします。 

 休憩中に、議会運営委員会の開催をお願いいたします。 

 それでは、暫時休憩いたします。 

休憩 １０時１１分 
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再開 １０時３０分 

○議長 磯永優二君 

 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 日程第１２ 議案第８１号を議題といたします。 

委員長に付託案件に対する審査の経過、並びに結果、及び追加議案の協議についての報告

を求めます。議会運営委員長。 

○６番 鎌田晃二君 

 議会運営委員会を開き、議案第８１号 未来へつなぐ電源のまち宣言、多様化するエネ

ルギーを活かした循環型社会づくりについて、慎重審議をいたしました。その結果、全会

一致で可決いたしました。 

 また、議案第８２号 指定管理者の指定ということで提案がございました。議会運営委

員会で承認をいたしました。 

 以上、報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 以上で、委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。 

質疑はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。 

討論はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

 日程第１２ 議案第８１号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 

委員長報告のとおり決することに、御異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、先程、委員長報告のとおり、日程第１３に、議案第８２号を追加すること

にいたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、日程第１３に、議案第８２号を追加することに決しまし

た。 
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 市長から、追加議案１件が提出されておりますので、これを上程し、議題といたします。 

 それでは、市長に提案理由の説明を求めます。 

○市長 後藤元秀君 

 それでは、改めて、その３の説明をさせていただきます。 

本定例会に追加提案しております議案につきまして、提案理由を御説明申し上げます。

議案第８２号は、指定管理者の指定についてであります。 

先程は、議案第７１号 豊前市海業支援施設の設置及び管理に関する条例の制定につい

て、につきまして、御議決をいただき、誠にありがとうございました。 

そこで、平成２８年度から運営を始めます、豊前市海業支援施設につきまして、指定管

理者を指定するにあたり、地方自治法第２４４条の２第６項の規定により、市議会の議決

を求めるものであります。 

以上、追加による提出議案の概要について、御説明申し上げましたが、緊急かつ必要な

案件でありますので、議員各位には慎重に御審議のうえ、すみやかに御議決くださいます

ようお願い申し上げまして、提案理由の説明を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 以上で、議案の上程、並びに提案理由の説明を終わります。 

これより、質疑に入ります。 

議案第８２号に対して、質疑はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって、質疑を終わります。 

ただいま議題となっております議案につきましては、産業建設委員会に付託いたします。 

 ここで、議事運営上、暫時休憩いたします。 

 休憩中に、産業建設委員会の開催をお願いいたします。 

 それでは、暫時休憩いたします。 

休憩 １０時３３分 

再開 １１時０４分 

○議長 磯永優二君 

 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 日程第１４ 議案第８２号を議題といたします。 

 委員長に付託案件に対する審査の経過、並びに結果の報告を求めます。 

 産業建設委員長。 

○１番 黒江哲文君 

 それでは、産業建設委員会の報告をいたします。 

 議案第８２号 指定管理者豊前市海業支援施設の指定についてであります。 
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審査内容は、管理者、豊築漁業協同組合への指定でありました。オープンに向け、指定管

理者と市がよく、しっかりと協議をし、準備万端にスタートが出来るよう進めてもらいた

い、という多数意見が出ました。慎重審議の結果、全会一致で可決をいたしました。 

以上で、報告を終わります。 

○議長 磯永優二君 

 以上で、委員長報告を終わります。 

委員長報告に対する質疑に入ります。 

質疑はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって、質疑を終わります。 

これより、討論に入ります。 

討論はありませんか。 

(「なし」の声あり) 

これをもって、討論を終わります。 

これより、採決に入ります。 

 日程第１４ 議案第８２号を採決いたします。 

議案に対する委員長報告は、可決であります。 

委員長報告のとおり決することに、御異議ございませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。 

 今定例会に付議されました案件は、これで全て終了いたしました。 

 ここで、市長より発言を求められておりますので、これを許可します。 

○市長 後藤元秀君 

 平成２７年第７回定例市議会を閉会されるにあたり、一言御挨拶を申し上げます。 

 去る１１月３０日に開会されました、このたびの定例市議会におきまして、議員各位に

は、今後の市政運営に必要な、平成２７年度の補正予算をはじめ、重要案件につきまして、

本会議並びに各委員会を通して、慎重に御審議を賜り、本日提出案件の御議決をいただき

ましたことを、衷心より敬意と感謝の意を表する次第であります。誠にありがとうござい

ました。 

 ここに成立いたしました補正予算、並びに条例等につきましては、その施策を推進し、

市政の一層の進展と住民福祉の向上に寄与してまいりたいと存じます。 

 なお、御審議の間に議員各位から賜りました御指摘、貴重な御意見、御提言等につきま

しては、十分心して市政運営に処してまいる所存でありますので、今後とも御指導・御鞭

撻を賜りますよう、心からお願いいたします。 
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 これから厳しい寒さに向かいますが、議員の皆様には御自愛のうえ、健やかで多幸な新

年をお迎えくださいますよう、お祈り申し上げまして、閉会の御挨拶といたします。 

 ありがとうございました。 

（拍手あり） 

○議長 磯永優二君 

 これをもって平成２７年第７回豊前市議会を閉会いたしますが、次の議会は、我々の選

挙の関係で、２月議会となります。 

２月には、重要な予算の審議等もおこなわれますので、職員の皆様方、今議会、そして

今までいろいろ議会のほうから指摘されました、要するに予算を執行するにあたりまして

は、自分のお金を使う、そういう気持ちになって、厳しい財政の中、しっかりとした予算

を組み立てて、我々議会に提案していただきたいと思います。 

いま以上の研鑚を求めて、本議会を終了いたします。 

 御苦労さんでした。 

閉会 １１時０８分 


